

актов. Результаты анализа показывают, что деятельность в этом направлении различных государственных структурных подразделений имеет устойчивую тенденцию к росту, что способствует увеличению доли профилактических мер в борьбе с терроризмом.

Таким образом, принимая во внимание степень реальных угроз со стороны терроризма на море, концептуальные положения военной реформы и реальные возможности ВМФ РФ, можно, на наш взгляд, в современных условиях предложить: основное усилие сосредоточить на создании системы комплексных мер профилактического характера с различными вариантами проведения превентивных мер в борьбе с терроризмом на море; осуществить теоретические исследования и практическую отработку антитеррористических мер в период проведения учений на флотах, при этом результаты и выводы целесообразно соотносить на возможные варианты развития в других регионах для совершенствования системы прогнозирования; организовать создание единой комплексной государственной (может быть, объединенной в рамках военной организации государства) межсиловой (Вооруженные силы, ФСБ, МЧСиГО и другие войска) системы мониторинга, обмена данных, принятия решений и планирования действий по борьбе с терроризмом, в том числе и морским; при отработке антитеррористических мероприятий на море целесообразно чередовать классические (стандартные) меры с не традиционными.

С этой целью, на наш взгляд, представляется необходимым: организовать проведение экспертизы морских портовых сооружений, гидрооборужений на морских коммуникациях на предмет возможных вариантов проведения террористических актов, последствия которых могут иметь техногенный характер; осуществить ревизию водных транспортных средств на предмет возможной потенциальной террористической опасности; разработать возможные планы предотвращения террористических актов на водных коммуникациях и военно-морских объектах страны.

Фролова Я.А.
ВГУЭС

«Жёсткая» и «мягкая» силы в современном миропорядке

Оформление современной системы международных отношений, несмотря на новые глобальные тенденции становления единого мирового сообщества, отнюдь не ассоциируются с окончательным приходом в мир стабильности. Перерастание традиционных международных отношений в мировую политику, способствовали тому, что многие “классические” проблемы международной безопасности приобрели новое звучание. На смену угрозе тоталь-